
Otázky ke zkoušce Mykologie (pro učitele) 
 
Člověkem využívané houby pro rituální účely (přibližná datace, geografické oblasti, příklady rodů). 
Významné otravy, epidemie a hladomory v historii způsobené makromycety, mikromycety i 

„houbovými organizmy“ (geografické oblasti, přibližná datace, příklady rodů). 
Rozdělení hub z hlediska teplotního optima a maxima, houby teplotně extrémních stanovišť. 
Rozdělení hub z hlediska vztahu ke kyslíku (příklady významných ekologických a taxonomických 

skupin). 
Houby a kovy (význam pro metabolizmus, akumulace), těžké kovy, obrana před těžkými kovy. 
Mezidruhové interakce hub, kompetice (příklady ekologických skupin), mykoparazitizmus. 
Neparazitické interakce hub a obratlovců (mutualisté, mykotrofie, další asociace, příklady rodů hub 

a obratlovců). 
Nematofágní houby (význam pro houby, mechanizmy lapání, typy pastí, příklady rodů hub pro 

alespoň 3 typy). 
Obligátní parazité rostlin (příklady skupin a rodů v systému hub a „houbových organizmů“, 

adaptace pro parazitizmus). 
Symbióza termitů, mravenců a hub (význam pro oba partnery, příklady rodů hub). 
Neparazitické interakce hub a bezobratlých (mimo termitů a mravenců), mutualistické symbiózy a 

volnější trofické asociace. 
Houby parazitující na obratlovcích (příklady druhů, nejnebezpečnější invazní houby). 
Základní typy mykorhiz a jejich morfologie (příslušné taxonomické skupiny hub). 
Význam a funkce základních typů mykorhiz pro rostlinu a pro houbu. 
Mykoheterotrofní rostliny, podstata interakce a funkce houbového partnera (příklady 2–5 

taxonomických skupin rostlin a rodů hub). 
Endofyti, rozdělení, funkce, příklady skupin hostitelských rostlin a 2–5 rodů hub. 
Mechanizmy rozkladu ligninu a typy hniloby (příklady 2 rodů hub pro každý typ). 
Využití makroskopických hub v medicíně (látky získávané z plodnic, využití v historii i 

současnosti, příklady rodů). 
Využití mikroskopických hub v medicíně (příklady 2–5 rodů). 
Negativní význam hub pro zdraví člověka v současnosti (kontaminace potravin mykotoxiny, otravy, 

příklady 2–5 rodů). 
*Typy, vznik a funkce spor u chytridio-, zygo-, asko- a bazidiomycetů. 
*Plodnice u askomycetů (typy, stavba, morfologické modifikace, příklady 2–5 řádů nebo rodů u 

každého typu). 
*Plodnice u bazidiomycetů (typy, stavba, příklady 2–5 řádů nebo rodů u každého typu, příklady 

konvergence). 
*Basidiomycota – morfologie, charakteristické znaky, životní cyklus a význam u Pucciniomycetes a 

Ustilaginomycetes (1–2 příkladů rodů na linii). 
*Basidiomycota – morfologie, charakteristické znaky, životní cyklus a význam u Agaricomycetes 

(5 příkladů rodů). 
*Ascomycota – morfologie, charakteristické znaky, životní cyklus a význam u Taphrinomycotina a 

Saccharomycotina (1–2 příkladů rodů nebo druhů na linii). 
*Ascomycota – morfologie, charakteristické znaky, životní cyklus a význam u Pezizomycotina (5 

příkladů rodů). 
*Glomeromycota – morfologie, možnosti kultivace, význam pro rostliny. 
*Chytridiomycota a Zygomycota – morfologie a životní cyklus (3 příklady rodů na oddělení). 
*Oomycota a Myxomycota – morfologie a životní cyklus (3 příklady rodů na oddělení). 
 
Zkouška písemná: 
- jednu otázku si vyberete a připravíte sami předem, druhou ur čím sám z jiného okruhu 
- právě jedna otázka je taxonomická (tj. označená *) 
- zpracování otázek (cca 45 – 60 min.) 
 


